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令和４年５月23日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和４年５月23日（月）午前９時00分～午前10時 38分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、市民環境部長、

健康福祉部長、保健予防担当部長、次世代支援部長、経済部長、ふるさと振興担当部長、建

設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、地

域開発推進室長、都市計画課長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 先々週から先週にかけて、市長と語ろうお出かけシェアトークを開催し、各区・自治会長さん

と懇談した。各地区の担当職員にも参加いただき感謝する。試行的な実施ではあったが、概ね共

通の課題や地域課題等をお聞きすることができ、所期の目的は果たせたものと思っている。各地

区よりいただいた課題については、行政マネジメント室から各担当課へ繋げるので、速やかに対

応いただくようお願いしたい。 

  新年度に入り、２か月が過ぎようとしているが、職員の皆さんも心身ともに疲れが出てきてい

る頃ではないかと思うので、常に目配りをしていていただき見守っていただきたい。 

  本日は会議事項も多くあるが、６月議会も始まることから、くどいようだが「報・連・相」、進

捗管理等を行い、チームワークで市政の課題について取り組んでいただきたい。 

 

３．会議事項 

（１）企画政策会議の現況等について【企画政策部】 

◆説 明【企画政策部長】 

 〇 企画政策部より、現在設置している『スマートシティ』と『防災道の駅』の２つの企画政策会

議の継続と『屋代地区開発事業に係る公共関与等に関する企画政策会議』と、『仮称）地域づく

り協議会の設立に関する企画政策会議』の新設について協議をお願いしたい。 

【総合政策課長】【資料１】 

◇既存の企画政策会議の継続について 

①スマートシティ推進に関する企画政策会議 

②地域防災拠点（防災道の駅）整備に関する企画政策会議 

（令和３年度実績と調査検討の状況、今後のスケジュール等について資料により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

 〇 スマートシティ推進に関する企画政策会議は、スマートシティ・ＤＸ関係を調査・検討するこ

ととなっている。会議の開催が１回となっているが、ＤＸについては全庁的に研究し、各部課の

中で取り入れていく方針であることから、もう少し頻繁に会議を開催してほしい。また、実務者

会議の開催状況は。 

 〇 会議報告については、会議開催後の中間報告等の検討もお願いしたい。 

【回答】 承知した。昨年度は全体会議を１回開催したのみだが、今年度は今後の予定にも記載した

とおり庁内全体で連携し、実務者会議も含め掘り起こしを行いながら検討していきたい。 
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〇 先進他市のように国のモデルとする事業を行うよう進めていくのか、スマートシティというも

のを掲げながら色々なＤＸ推進計画を進めていくのか、目指すべき方向性は。 

【回答】 現在のところ国のモデルとなる事業は考えていない。行政ＤＸを着実に進め、先進他市の

事例を参考に官民連携し、地域課題を掘り起こしながら市独自の取組みを検討していきたい。 

 

◆協議結果 

 〇 承認。（①『スマートシティ推進に関する企画政策会議』と②『地域防災拠点（防災道の駅）整

備に関する企画政策会議』について継続） 

 

  ◇新たな企画政策会議の設置について 

   ①『屋代地区開発事業に係る公共関与等に関する企画政策会議』 

   〈会議の目的と概要等〉 

民間主導による屋代地区開発事業を通じて市民サービスの向上を図るため、当該開発事業に

おける公共的機能の検討･事業化など公共関与等に関する調査・研究を行う。 

〈背景や現状〉 

  屋代地区土地区画整理組合設立準備会から「まちづくり構想案（屋代地区土地利用計画）」

が示され、まちづくりに欠かせない公共的機能が開発計画の中で提案された。その中で「文化

ゾーン」として、公民館、図書館、イベントホールなどの機能を持つシビックセンターや文化

的多世代交流の場、子育て支援センターといったものを位置付けていきたいとの提案がなされ

た。 

〈課題・問題点〉 

  提案は構想レベルであり、詳細には示されていない。 

公共施設等総合管理計画との整合が必要となる。 

〇 まちづくり構想案では、施設の詳細までは示されていないことから、公民館、図書館という名

称に捉われることなく、そういった機能を持ったシビックセンターなどを位置づけていきたいと

いう趣旨となっている。公共施設等総合管理計画をはじめとする各種計画を踏まえ、各課でどの

ようなものが位置付けられるか企画政策会議で検討していきたい。 

  〇 関係する部署については庁内多岐にわたるため、全体の取りまとめ役として、会長を企画政策

部長とし、副会長には市民環境部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、教育部長にお願い

したい。また、委員には関係する各課長、係長にお願いしたい。多くの部署が関わることから部

会等の設置についても検討したい。 

②『（仮称）地域づくり協議会の設立に関する企画政策会議』 

〈会議の目的と概要等〉 

「（仮称）地域づくり協議会」の設立に向けて庁内の意思統一を図る。 

「（仮称）地域づくり協議会」の在り方や組織体制、制度設計、財政、人材、活動拠点等につい

て検討を行う。 

〈背景や現状〉 

今後の厳しい経済情勢や社会状況の中、複雑化・多様化する地域課題や住民要望等に対応する

ことが困難な状況になっていることから、10 年後 20 年後、将来を見据えて、市民・地域・行政

が協働・連携して、地域住民が主体的に行動して行くことが必要である。 

第三次千曲市総合計画でも、地域住民が主体的に地域の特性を活かした地域づくりを展開する

ための新たな組織の設立と運営を支援します、という目標を掲げていることから、千曲市版地域

運営組織「（仮称）地域づくり協議会」の設立を進めていくことが必要である。 
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〈課題・問題点〉 

制度設計をはじめ、市民の理解などの様々な課題があるが、協議会の設置に向け検討していく。 

〇 関係する部署については、庁内多岐にわたるため、全体の取りまとめ役として、会長を企画政

策部長とし、副会長に総務部長、関係する部課長に委員をお願いしたい。必要に応じ、部会等の

設置も検討したい。 

 

◆主な意見・質疑等 

 〇 『屋代地区開発事業に係る公共関与等に関する企画政策会議』の委員等に、健康福祉部が入っ

ていないが良いか。 

 〇 『（仮称）地域づくり協議会の設立に関する企画政策会議』の委員等にふるさと振興課が入っ

ていないが良いか。 

【回答】 協議の中で必要と考えられる部署は随時追加したい。 

 

◆協議結果 

 〇 承認。（①『屋代地区開発事業に係る公共関与等に関する企画政策会議』と②『（仮称）地域づ

くり協議会の設立に関する企画政策会議』の新設） 

 

（２）千曲市歴史的風致維持向上計画の進捗評価等について【建設部】 

◆説 明【建設部長】【都市計画課長】 

 （千曲市歴史的風致維持向上計画の令和３年度進捗評価と令和４年度事業計画及びスケジュール、

計画の変更箇所について、資料により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

 〇 概ね順調に進んでいるとのことだが、稲荷山伝統的建造物群保存地区の整備についてはいくつ

かあり、その中に交流拠点整備事業として信金の跡地と鍵の手と言われている箇所に交流拠点施

設が示されているが、平成30年度から令和７年度の事業期間で計画どおり進めていくということ

で良いか。 

【回答】 歴史的風致維持向上計画に掲げている交流拠点整備事業については、具体的な内容は示さ

れていないことから、令和４年度中に策定する稲荷山地区活用の全体構想の中で跡地等の活用も

含め、交流拠点の整備についても検討したい。 

〇 稲荷山地区の事業については、国道18号バイパス（稲荷山～塩崎間）が完成すれば、街中の通

過車両が減少し重要伝統的建造物群保存地区の稲荷山が観光しやすくなる。その際に、同地区の

事業が何もやっていないということがないよう、国道18号バイパスの開通に合わせた事業展開を

お願いしたい。 

【回答】 計画に基づき、関係課と連携しながら着実に進めたい。 

 

◆協議結果 

 〇 承認。（本案について法定協議会に上程することを了承） 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【総務部長】 

  《情報共有》 

〇マネジメント戦略会議の事業概要及び指摘事項について 

〇各課等における情報共有と事業の進捗管理について 
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【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

〇長野気象台からの情報提供（線状降水帯による大雨関連）について【資料２】 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

〇「スポーツを通じた地域の活性化」職員研修会について（５月26日（木）開催） 

  〇少子化対策における地域アプローチについて 

   ・ 千曲市が国の地域アプローチによる少子化対策の推進に関する調査研究事業のモデル都市に

選定されたことから、全庁的な検討チームを立ち上げ、少子化対策の調査研究を進めていく。

各課等の協力をお願いしたい。（６月１日（水）：キックオフミーティングを開催） 

 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

〇Re SPAシンコースポーツの開館イベントについて（６月５日（日）午後に開催）【資料３】 

〇千曲川クリーン作戦について（６月19日（日）実施予定） 

〇しなの鉄道開業25周年記念事業について 

 

【健康福祉部長】 

《情報共有》 

〇女性の公職参画状況について 

（第４次千曲市男女共同参画計画による審議会等における女性の登用率の目標値40％（令和７年

４月１日）） 

・令和３年４月１日現在：27.8％ → 令和４年４月１日現在（暫定値）：30.2％ 

◆主な意見・質疑等 

 〇 昨年度の部長会議でもお願いしたが、審議会等の改選の際は、女性の登用率が少なくとも現状

より下がることのないように、例えば選出団体を変更するなど柔軟な対応をお願いしたい。 

 

【保健予防担当部長】 

《情報共有》 

〇新型コロナワクチン接種状況について（Ｒ4.5.17現在） 

・追加接種：65歳以上（高齢者）  17,460人（接種率94.7％） 

        64歳以下（12～64歳） 19,053人（接種率59.0％）（内12～17歳 643人/24.3％） 

・５～11歳の１回目接種：357人（接種率10.8％） 

２回目接種：195人（接種率 5.9％） 

  〇新型コロナワクチン４回目接種（追加接種）について（案） 

    

【次世代支援部長】 

《情報共有》 

〇低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金について【資料４】 

 ・対象者：児童扶養手当受給者等（低所得のひとり親世帯） 

      令和４年度分の住民税均等割が非課税の子育て世帯 

 ・給付額：児童一人当たり一律５万円 

 ・給付日：６月29日に振込予定（その他申請が必要な世帯は申請により７月以降に給付予定） 
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〇市内保育園における新型コロナウイルスの感染症状況について 

 

【経済部長】 

《情報共有》 

〇第２弾千曲市推し店プラチナチケット事業の実施について【資料５】 

 ・チケット購入・利用期間：６月11日（土）から９月30日（金） 

 ・販売額・利用額：１冊3,500円で販売し5,000円の利用 

 ・周知方法：市報、新聞折り込み、市ホームページ、店頭ポスター等 

〇雨宮産業団地建設工事の状況について 

 

【教育部長】 

《情報共有》 

〇成人年齢引き下げに伴う成人式典について 

  〇第８回千曲川ハーフマラソンについて（11月 27日（日）開催予定） 

  〇社会体育についての学校開放について 

  〇家庭教育支援条例に基づく進捗状況報告について 

 

【教育長】 

《情報共有》 

〇学校関係における新型コロナウイルスの感染症状況について 

〇市内小学校の運動会について（上山田小学校を除き５月28日（土）～６月４日（土）に開催） 

〇市内中学校の修学旅行について（現時点で実施予定） 

 

【副市長】 

〇 総務部長からも話があったが、事務処理上のミス等を防ぐため、常に情報共有を行い、事業の

進捗状況の把握に努めていただきたい。 

〇 新聞報道された山口県阿武町の4,630万円の誤振込のように、本来ありえないことが実際に起

こっていることから、支払伝票の確認については、しっかり行うようお願いしたい。 

〇 市民とのトラブルやクレームについては、総務部長に報告をお願いしたい。 

 

【総務課長】 

《情報共有》 

〇時間外勤務における総務課への超過勤務報告について（依頼） 

〇令和４年度中途採用及び令和５年度４月１日付新規採用職員採用計画について 

〇庁舎内における救急対応について 

 

【秘書広報課長】 

《情報共有》 

〇令和４年度市長表彰候補者の推薦及び千曲市表彰審査委員会の開催について 

 

【市長】 

  〇 副市長からも話があったが、常に周囲の状況を目配りいただき、進捗管理をお願いしたい。 

  

４．閉 会 


